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المنطق التركيبي

منار سامي عريف .أ  

تصميم الدوائر المنطقية 



BCDجامع الكود 

منار سامي عريف .أ

 كما عرفنا سابقاً بان كود الـــBCD  9-0المدخلات والمخرجات هي من

 لناتجة أو خانات ثنائية مع أربعة خانات ثنائية قد ينتج خطأ للقيمة ا4ولجمع
فلذلك يتوجب علينا التصحيح أو  BCDالرمز غير موجود في كود الــ 

( .ستة)0110التعديل العشري بالرقم 



منار سامي عريف .أ
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كون يتم اس تخراج معادلة الخطأ  وتكارنوفمن خرائط 

:كالتالي 



سامي عريف منار.أ
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.عشري وتصحيح الخطأ  في حالة حدوثة بالتعديل ال BCDتصميم دائرة لجمع أ ربع خانات في كود الــــ 



 SUBTRACTORالطـــارح 
لىبتحويلهاالطرحعمليةاجراءيمكن نوعليهجمععمليةا  تطرحالمطروحخاناتمنخانةكلفا 

ذابينهماالفرقهوالطرحوحاصلمنهللمطروحالمناظرةالخانةمن منأ كبرحالمطروكانفا 

.المجاورةالخانةمناس تلافعمليةفتحدثمنهالمطروح

منار سامي عريف .أ

لىالطرحعمليةتحويليتم :كالتاليالمطروحالعددسالبمعجمععمليةا 

A-B=A+(-B)

ضافةثمBالعدخاناتجميعبعكسعليهونحصللهالثانيالمكملهوBالعددوسالب لى1ا  خانةا 

LSBذا نخاناتأ ربعةذوثنائيعددعنعبارةBوAمنكلأ ناعتبرنافا  تتمالطرحعمليةفا 

:كالتالي



منار سامي عريف .أ

جراء عملية الطرح الجامع ذو أ ربعة خانات  :ويتم ا 



:اطرح باس تخدام الجوامع العددين التاليين 

A=11      B=10    A-B                                 

سامي عريف منار.أ
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يهمل المرحل 

انيفي المتمم الث



(ائيالطارح الثن–الجامع )دائرة الجمع والطرح معاً باس تخدام الجوامع 

منار سامي عريف .أ

:يمكن ضم عمليات الجمع والطرح في دائرة واحدة حيث يس تخدم 
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ت ل ربعة خانا( الطارح الثنائي–الجامع )الشكل التالي يبين دائرة 
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ذا كانت جمع أ و طرح  Sالمدخل  هو الذي يتحكم في العملية ا 

 A+Bالدائرة تعمل كجامع وأ ن C0=0    &B⊕0=Bيعني أ ن هذا  S=0عندما 

-Aوأ ن الدائرة تعمل كطارح  C0=1  &B⊕1=𝐵هذا يعني أ ن  S=1عندما  B 



:دين التاليين وضح عمليتي الطرح والجمع للعد(الطارح الثنائي–الجامع )باس تخدام 

A=1011      B=0111                               
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:ددين التاليين وضح عمليتي الطرح والجمع للع( الطارح الثنائي–الجامع )باس تخدام 

A=1011      B=0111                                

سامي عريف منار.أ
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يهمل المرحل 

في المتمم 

الثاني



Digital Comparatorالمقارن الرقمي 
 من حيث حالة أ كبر من ثنائيينعددين هو أ حد الدوائر التركيبية التي تقوم بالمقارنة بين 

أ و أ صغر من أ و حالة التساوي للعددين 

(A > B , A < B , A = B )))

منار سامي عريف .أ
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Digital Comparatorالمقارن الرقمي 

:المعادلات التالية الصدق نس تنتج ومن جدول 

منار سامي عريف .أ

𝑌 = 𝐴𝐵 + 𝐴𝐵 = 𝐴⊕𝐵
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Digital Comparatorالمقارن الرقمي 
لمقارنة أ ربعة خانات ثنائية مع أ ربعة خانات ثنائية 

منار سامي عريف .أ

𝑋3 = 𝐴3𝐵3 + 𝐴3𝐵3

𝐴 = 𝐵 = 𝑋3𝑋2𝑋1𝑋0

𝐴 > 𝐵 = 𝐴3𝐵3 + 𝑋3𝐴2𝐵2 + 𝑋3𝑋2𝐴1𝐵1 + 𝑋3𝑋2𝑋1𝐴0𝐵0

𝐴 < 𝐵 = 𝐴3𝐵3 + 𝑋3𝐴2𝐵2 + 𝑋3𝑋2𝐴1𝐵1 + 𝑋3𝑋2𝑋1𝐴0𝐵0

𝑋2 = 𝐴2𝐵2 + 𝐴2𝐵2

𝑋1 = 𝐴1𝐵1 + 𝐴1𝐵1

𝑋0 = 𝐴0𝐵0 + 𝐴0𝐵0

A>BA=BA<B

COMPARATOR

               0B1B2B3B                     0A1A2A3A      

H.W ارسم الدائرة المنطقية للمقارن ذو الأربعة خانات  ؟


